

Сельская справедла

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

26

СЕНТЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 75 (10394)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

АДМИНИСТРАЦИЯ
РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18.09.98 № 849

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 823 ОТ 09.09.98 «О МЕРАХ ПО ОГРАНИЧЕНИЮ НЕОБОСНОВАННОГО РОСТА ЦЕН НА ТОВАРЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ»

Для обеспечения организации лекарственной помощи населению ПОСТАНОВЛЯЮ:

В п. 5 постановления главы администрации района № 823 от 09.09.98 «О мерах по ограничению необоснованного роста цен на товары первой необходимости и обеспечения социальной защиты населения» после слов «...для закупки социально-значимых продуктов питания» внести дополнение: «и медикаментов...»

Глава администрации
района В. И. ЧИРКОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 15.09.98 № 155-р

О ПРОБНОМ ПУСКЕ ОТОПИТЕЛЬНЫХ КОТЕЛЬНЫХ

1. Директору МП «Электротеплосеть» Русанову Ю. А., главам местных администраций, руководителям предприятий, производящих отпуск тепловой энергии, с 24 сентября 1998 года приступить к пробному пуску котельных и контрольному протапливанию.

2. ТПУ «Грязовецмежрайгаз» (Швецова Л. М.), Грязовецкому участку «Энергосбыт» (Бабаев А. Л.) снять пломбы, препятствующие подаче газа и электроэнергии.

3. Управлению по организации и обеспечению населения услугами быта, торговли, транспорта и топлива (Юренский В. Н.) взять под особый контроль погашение задолженности за поставленные природный газ и электроэнергию.

4. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации района Лупандина М. А.

Глава администрации
района В. И. ЧИРКОВ.

ВНИМАНИЮ ГРЯЗОВЧАН!

В воскресенье, 27 сентября отмечается престольный праздник Крестовоздвиженского храма — Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня.

Начало Божественной литургии в 9.00.

В сельскохозяйственной артели (колхозе) имени Калинина лучшим комбайнером по праву является В. П. Куликов. Нынче он намолотил полторы тысячи центнеров зерна, больше всех в хозяйстве. Естественно, нам захотелось побеседовать с ним. Приехали в ремонтные мастерские, где и встретили Василия Петровича.

— Давно работаете механизатором? — поинтересовались у него.

— Давненько, точнее с 1974 года. Два десятка лет назад стал комбайнером.

— Где сейчас находится ваш агрегат?

— Да вот он, под навесом, — указал В. П. Куликов на «Ниву». — После окончания уборки зернокомбайн очистил от грязи и поставил его на зимнее хранение в хорошем состоянии. Технику бережем. Десять сезонов отработал на этом агрегате, но он еще послужит немало лет.

За Василием Петровичем, кроме комбайна, закреплены трактор МТЗ-82 с тележкой, немецкий комплекс Е-302. Весной он сядет зерновые, боронил пашню. В период подготовки кормов трудился на косовице многолетних трав. Агрегат Е-302 он по-хозяйски поставил на зимнее хранение.

— Побольше бы таких механизаторов, как В. П. Куликов. Любую работу выполняет на совесть, — с удовлетворением говорит директор хозяйства Нико-

● НА ТЕМЫ ДНЯ

УДЕРЖАТЬСЯ БЫ „НА ПЛАВУ“

лай Николаевич Игумнов. — К технике относится бережно.

Родной брат Василия Петровича — Сергей — также трудится комбайнером. Но показатели по намолоту зерна у него пониже.

Второе место среди комбайнеров хозяйства занял Михаил Олегович Ермолинский, который выдал из бункера закрепленной за ним «Нивы» 1380 центнеров зерна.

На уборке зерновых работал и механизатор Владимир Андреевич Власов. Его «Нива» (как и у других комбайнеров) была переоборудована на гусеничный ход.

— Очень тяжело проходила нынче жатва хлебов, особенно в августе. На раскисших от затяжных дождей полях агрегаты буксовали, зачастую их брали на буксир. Для этой цели был выделен гусеничный трактор, — рассказывает агроном Валентина Константиновна Черняева. — В сентябре погода улучшилась и косовица зерновых заметно ускорила. Практически на сегодня уборку хлебов полностью завершили, подводим итоги.

— Есть чем похвастаться?

— Нет, результаты в целом не удовлетворяют.

Зерновые были размещены на 555 гектарах. Посевы на 74 гектарах списали на гибель, с 14 гектаров зерновые убрали на кормовые цели. С 467 гектаров яровые обмолотили и получили 4368 центнеров зерна. Урожайность зерновых не дотягивает и до десяти центнеров с гектара.

— Для посевной 1999 года семена яровых культур приготовили?

— Да, засыпали в семенные фонды 1280 центнеров зерна. Этих семян хватит на яровой клин будущего года.

Хотя урожайность зерновых получена скромная, но и она нынче давалась труженикам хозяйства с большим трудом. Машино-тракторный и комбайновый парк физически крепко поизносился, техники становится все меньше. За последние годы новых сельхозмашин и агрегатов не получали — касса пуста. То и дело ощущается нехватка горючего, запасных частей к технике. Но как бы там ни было, а посевную, уход за посевами и уборку урожая провели сравнительно неплохо.

К сожалению, значительно тревожнее складывается обстановка в ведущей отрасли хозяйства — животноводстве. За во-

сем месяцев продуктивность в среднем от коровы составила всего 1467 килограммов молока, что на 184 килограмма меньше уровня прошлого года. Валовое производство молочной продукции снизилось до 6385 центнеров. Коллективы всех ферм допустили отставание в надоях. В сентябре положение дел в животноводстве продолжает ухудшаться. За четвертую пятидневку текущего месяца, например, в среднем от коровы получено молока всего по 20,8 килограмма или на шесть килограммов меньше прошлогоднего.

Основную вырубку хозяйство получает от продажи молока, а его поставляется все меньше. Не обещает ничего хорошего для ведущей отрасли предстоящая зима скота. В летний период не удалось укрепить кормовую базу. Сена заготовлено всего 326 тонн при плане 1000 тонн. Зеленой массы на силос заложено в траншеи 6200 тонн или на 2200 тонн меньше, чем планировалось. Мало запарено соломы — 65 тонн. Так что хочешь, не хочешь, а поголовье крупного рогатого скота приходится снижать.

Финансовое состояние хозяйства, как говорится, хуже некуда. Заработная

плата членам коллектива давно уже не выдается в полном объеме. Долги исчисляются более чем двумя сотнями тысяч рублей. Немало средств попросту разбазарено руководством. На этот счет можно привести конкретные факты. Так, по доверенности директора хозяйства фирма «Гермес» получила в акционерном обществе ПТК «Северное молоко» продукцию на 45 тысяч рублей (под отпуск горючего). В коллективе об этом никто не знал. Горючего в хозяйство и капли из «Гермеса» не поступило. Когда стали оформлять дело в народный суд, то оказалось, что такой фирмы не существует (во всяком случае никто не знает адреса ее нахождения). Крупная сумма средств «подарена» заезжим мошенникам. Имеются и другие финансовые нарушения. Естественно, коллектив не мог дальше мириться с денежными «художествами» А. В. Тулякова. На очередном общем собрании сельчане отказали ему в доверии. Директором хозяйства избран Николай Николаевич Игумнов, который до этого работал агрономом. Нелегко придется новому руководителю, но он руки не опускает, коллектив его поддерживает. Можно надеяться, что при всех трудностях сельчане сумеют удержать хозяйство «на плаву».

В. БЕРЕЗКИН.

„Я определил свои планы — два срока“

ГУБЕРНАТОР ВЯЧЕСЛАВ ПОЗГАЛЕВ ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ «РЕЧИ»

— Вячеслав Евгеньевич, Ваша оценка происходящих в стране событий?..

— Прегняя отставка Черномырдина — уход его от ответственности за нынешний провал, который является платой за относительный успех минувшего года. В 1997-м страна далеко забежала в долг 1998-го, и кризис был неизбежен. Но Черномырдин нужен президенту как преемник, и поэтому его надо было убедить от справедливой критики. Это первое. Второе. Россия долго топталась на месте из-за разного рода политических конъюнктурных соображений — то выборы президента, Думы, то шахтерские, учительские забастовки, то еще что-нибудь, а реформы парализованы уже года три. В результате — растерян весь потенциал, накопленный за первые годы преобразований. Как следствие — население не получило ожидаемого результата. Нужен был новый прорыв. В свое время подобное осуществил Гайдар — сделал свое дело и ушел. Для этого же востребовали и Кириенко с его командой. Ведь Черномырдин не отрется от

антикризисной программы, которую подготовил его предшественник. Но Кириенко за нее сняли, а Черномырдин продолжает работу на основе плана, предложенного прежним премьером.

Возврат Черномырдина ожидался, как предполагалось и формирование коалиционного кабинета, ибо этот шаг носит очень глубокий скрытый политический смысл: если оппозиция согласится участвовать в деятельности правительства, она в случае неудачи перед грядущими парламентскими выборами вынуждена будет делить ответственность. Если не войдет — полетит программа антикризисных мер. Значит, Думу распустят. Ельцин поставил ее в очень трудное положение. Поэтому и в том, и в другом случае он выигрывает.

А позиции Черномырдина, как кандидата в президенты, в любом случае резко укрепляются. Ведь пойдя Виктор Степанович на выборы один, он бы топтался на уровне прочих претендентов — 15-20 процентов голосов. При совмещении возможностей нынешнего главы

государства и самого Черномырдина, эти шансы возрастают вдвое — вполне реален 30-процентный рейтинг, что означает продолжение реформ, преемственность курса. Для Ельцина же — возможность окончания президентского срока от правиться на заслуженный отдых и коротать век в своей родной стране, ибо любой другой его преемник будет инициировать суд над ним, что мы сейчас и видим в Думе, которая добивается импичмента, уголовной ответственности за Беловежское соглашение и прочего. Я это предсказывал в начале года и с прогнозом не ошибся.

— Политика и нравственность — плохо совместимые вещи. И все же, по-человечески ли поступили с Кириенко?

— Во время войны, когда передовые части сказывались измотаны боями, их отводили в тыл, а в прорыв бросали штрафные батальоны, которые гибли, но обеспечивали успех на нужном участке фронта и только потом использовали отдохнувшие соединения... Кириенко имеет безусловное

преимущество перед политиками, которых мы видим на горизонте: молод и у него все впереди. За несколько лет он прошел блестящую школу. Откровенно говоря, мне в какой-то степени его жаль. Хотя жалеть человека — значит унижать. Он не заслуживает сострадания, он безусловно талантливый человек, у него единственный недостаток — за его спиной не было никакой финансово-промышленной группы. Я думаю, что Кириенко знал, на что идет.

— А Немцов и Сысуюв?

— Мне жаль, что ушел Немцов, потому что он патронировал наш проект «Вольво». Немцов безусловно тоже талантлив и он найдет себе место в жизни.

Олег Сысуюв — мой друг, с мэских времен. Я радовался его взлету, но он, опять же, не имел опоры в столице. Я думаю, этот пример — еще один прекрасный аргумент в пользу моих слов: я никогда не поеду в Москву, у меня достаточно ума и трезвого рассудка, дабы отдавать себе отчет в том, что ждет очередное правительство. Об этом я

говорил неоднократно и сейчас скажу: в Москву я продолжу навещать только в командировки.

— Сколько же еще будет продолжаться чехарда с правительством?

— Есть такая песня: «Нет-нет-нет, мы хотим сегодня... Нам сегодня хочется немедленно хорошо жить. Но процессы истории, как и экономики, объективны. Наша страна 80 лет двигалась против неоспоримых законов, это было подобно попытке повернуть вспять реки, текущие на север. Насилие над природой всегда оборачивалось для нас экологическими катастрофами. Попытки волюнтаристского подхода к экономике тоже кончаются крахом.

Если бы мы жили по Карлу Марксу (которого сегодня уважают все западные экономисты), следовало бы его теории и строили настоящий социализм, мы бы имели результат, как в Австрии, Швейцарии, Швеции, Финляндии. Они на самом деле создали социализм, а мы — не поймешь что: систему лагерного типа, где всем выдается одинаковая пайка хлеба, гарантируются вечером кино и койка. Не больше. Лагерное начальство получало втихаря, жевало спецпайки, отдыхало в спецпансионатах и

(Окончание на 2 стр.)

«Я ОПРЕДЕЛИЛ СВОИ ПЛАНЫ—ДВА СРОКА»

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

т. д. Талантливые люди убились. Неслучайна поговорка: «Беда не в том, что умных нет, а беда в том, что не нужны». Мы все были одинаковые, серые массы, но ход истории неумолим.

Если окунуться в историю России, то очевидно, что подъемы чередовались со спадами. Сегодня мы переживаем объективный кризис в нашей экономике. И это как грипп: хочешь не хочешь, а на семь дней гарантирован насморк. Так и здесь: хочешь не хочешь, у нас несколько лет будут трудности. Они — плата за бездумное существование, которое мы вели последние годы. Мы действительно жили весело, беззаботно. И получилось по Крылову: «Лето красное проледа, оглянуться не успела, как зима катит в глаза». Вот она подкатила, зима, а мы к ней не готовы. Я называю страшные цифры, услышанные от посла Украины в России Федорова: во время Великой Отечественной весь СССР потерял 23 процентов внутреннего национального продукта, за время же перестройки на пространстве бывшего Союза валовой национальный продукт уменьшился на 62 процента. Сталину с его железной дисциплиной, лагерями понадобилось семь лет, чтобы ликвидировать послевоенную разруху. Представьте, сколько нам понадобится теперь, когда отсутствует жесткая государственность, процветает безответственность. Можно сколько угодно митинговать, ложиться на рельсы — будет только хуже, ибо рельсовая война, как и партизанская, нанесла ущерб экономике, но не прибавила денег.

Кто-нибудь задумался над тем, что мы говорим: «Нам не хватает денег на зарплату»? Ведь Валютный фонд выделяет средства на нее, потому что доходов российской экономики не хватает. Мы живем от займа до займа. Сейчас кинули транш — выдадут жалованья. Но промышленность и бизнес не развиваются, значит, мы скоро и взятые в долг проедем. Если мы не начнем работать, то все время будем попрошайками у Запада.

— **Что очень выгодно ему...**

— Правильно. Чем глубже погружаемся в долговую яму, тем легче с нами разговаривать. Вдобавок сейчас идет массивная, спланированная идеологическая война против нашего народа. Цель — сделать из русских людей ноющих обывателей, которые только и думают, чтобы зарплату выдали. И больше ни о чем.

Когда мы в нынешнем году в два раза увеличили расходы на культуру, помните, какой поднялся вой? А мы лишь наполовину обеспечили потребности этой сферы. Вот кричат, дескать, библиотеки закрываются. А не оттого ли мы плохо живем, что не ходим в библиотеки, не смотрим отечественное кино, взорвали свои церкви, разрушили храмы, забыли предков и снесли памятники им — тем, кто прославлял Россию?..

Когда меня в 1990-м избрали мэром, ваша га-

зета вынесла в заголовок мои слова: «Все наши проблемы от бескультурья». Я и сейчас убежден в этом. Если мы не начнем исправляться, денег на зарплату никогда не хватит, и с каждым годом их будет все меньше и меньше, потому что экономика, как шагреновая кожа, начнет сжигаться.

Мы удвоили ассигнования на сельское хозяйство, которые равны половине того, что, вообще говоря, крестьяне просили, но село благодарно откликнулось ростом производства — 108 процентов по молоку, мясу, 32 процента — по яичу... Поэтому мы сегодня должны сказать: «Хотим развиваться — должны в чем-то поступиться сиюминутными интересами. Тогда если уж не сами, то хотя бы наши дети смогут жить обеспеченно и в нормальных условиях».

— **При не самом плохом положении дел в области у Вас, наверное, есть хороший шанс быть приглашенным в правительство Черномырдина, тем более, что Вас связывают весьма хорошие отношения...**

— Нет. Хотя мои взгляды и в правительстве, и в администрации президента хорошо известны. Но сегодня Ельцину важно обеспечить надежные тылы в регионах. Гораздо более важно, чем создать дееспособный кабинет министров, ибо и он будет недолговечным. Что значит сдернуть действующего губернатора? Известно, кто вместо него придет. Я, в отличие от Бориса Николаевича, не могу назвать преемника. Не потому, что нет способных. Есть и более толковые, чем я, но одни не хотят, другие не имеют шансов быть избранными. Поэтому я твердо определил свои планы работы в области — два срока. О «наследнике» не думал, но намерен вырастить целую плеяду молодых, у кого будет временной запас в карьере — 15-20 лет. Надо делать ставку на тех, кому 30—40 лет, и смотреть на это поколение.

Мы внимательно изучали кандидатов, которые шли на выборы в Законодательное Собрание. У нас есть список наиболее, на наш взгляд, способных, их намереваемся постепенно подтягивать во власть. Ведь только людям с образованием завклуба кажется, что руководить областью — это «два прихлопа, три прилопа». Надо хоть немножко разбираться в народном хозяйстве, а не просто трепать языком перед бабушками, которые больше смотрят на внешность и воспринимают тембр голоса, нежели содержание речи... Мы кадровую политику выдвигаем на одно из первых мест в планах деятельности администрации Вологодчины. Главное — обеспечить преемственность.

Чем объясняются успехи ОАО «Северсталь»? Каждый следующий директор продолжал начатое предшественником, а не начинал перестройку. С Георгием Шевцовым меня объединяет дружба с 1970 года. Мы с ним по жизни идем вместе. Когда я встал во главе Череповца, а он принял мое «хозяйство», то повел его в полном соответствии с программой, намеченной

на комбинате. Не все я делал правильно, исправлялись и допущенные мною ошибки, но в целом преемственность была. Именно в этом сегодня успехи в социальной сфере предприятия. Надо, чтобы так было везде — и в городе тоже.

Пришел Ставровский. Он фактически тоже работает в рамках прежней программы. Не потому, что он копирует или у него нет своих взглядов. Безусловно, есть, но мы единомышленники. Вот если бы подобное произошло в области!.. Ведь был создан прекрасный промышленный и сельскохозяйственный потенциал. Поколение, трудившееся при Дрыгине, заложило великие основы. Продолжайте это, и мы бы жили значительно лучше. Но грянула перестройка, и в результате наломано много дров, которые нам придется разгребать.

— **В последнее время явно активизировались Ваши оппоненты. С чем это, по-вашему, связано и мшаает ли «разгребать дрова»?**

— Здесь несколько причин. Есть объективные, субъективные, конъюнктурные. Да простят меня мои единомышленники, но активизация оппонентов связана с тем, что мне удается сохранять независимость. Сейчас идет борьба нескольких групп за влияние на губернатора, который является ключевой фигурой в решении очень многих проблем. Вначале пытались купить...

— **Дорого?**

— До обсуждения сумм дело не доходило, но посулы были такого рода: подумайте, у вас дети, внуки, ваша политическая жизнь скоротечна, мы могли бы обеспечить вам старость и беззаботное существование. Я эти разговоры не принимал с самого начала. Но предлагали — кредиты, акции, родственники устроить в какие-то процветающие предприятия. Когда затея не увенчалась успехом, последовали угрозы, но подобное я испытывал и в Череповце, поэтому не ощущаю дискомфорта. Просто сейчас более высокий уровень интриги. Началась травля — не примешивайте условия, будем давить на тебя психологически. И дают. Наши люди, выросшие в советской системе, привыкли, что газеты отражают официальную точку зрения. Пресса же может врать, бессовестно, как «Русский Север». Я скажу: высококлассно врет. Отдаю должное профессионализму главного редактора — нет ему равных в этом деле. Я уверен, согласись я на определенные условия, травля прекратится.

Вторая причина — приближающиеся выборы в Государственную Думу. Сегодня многие, особенно «денежные мешки», раскисли, что им даже не деньги нужны, им бы штат помощников и «ведуход» — так называется удостоверение депутата. Оно дает право входа в любые кабинеты, министерства, уникальную возможность попасть к любому должностному лицу, получить любые материалы по запросу. Одним словом, решать очень многие свои проблемы. Неслучайно сегодня Думу сравнивают с базаром, где можно выто-

рговать любые условия. Скажем, ЛДПР не стесняется, называет расценки, по которым она поддержит тот или иной законопроект. Дума — очень выгодное место, совершенно безответственное, если не считать высокопарных слов. Депутаты тщательно скрывают свои доходы. Я сделал официальный запрос — скажите, во что обходится содержание депутата Госдумы, ведь называются суммированные суммы. Никакого ответа. Когда речь о деньгах чиновников городской или областной администрации, все с упоением пересчитывают миллионы. Там же — сотни миллионов. Попробуйте задать вопрос в лоб, сколько стоят автомобили, штат помощников, квартира, помещения, телефонные разговоры, оргтехника? Ни один не скажет, потому что ответить прямо — стыдно, соврать — неудобно, да и могут уличить во лжи.

Место депутата Госдумы сегодня очень привлекательно. А чтобы стать им, надо как-то показать населению, что ты достоин этого кресла. Как доказать? Одобрять деятельность власти, значит, нести ответственность за тяжелое положение, в котором сегодня почти каждый простой житель нашей области. Значит, остается одно — критиковать власть, это созвучно настроениям населения; кандидат ругает «верхи», значит, свой человек, его нужно двигать.

— **На критике власти можно пробиться и в губернаторы...**

— Губернаторские выборы далеко, и пока о них всерьез не думают. Из всех кандидатов, кости которых перемыл в вашей газете Алексей Лебедев, ни один не пойдёт в губернаторы — я вам заявляю ответственно. Могу даже заключить пари: через два года никто из них не будет кандидатом в губернаторы.

— **Вас критикуют и пресса...**

— А вот здесь кроется еще одна причина активизации моих газетных оппонентов — соображения конъюнктуры, борьба за читателя, тираж. Как добиться успеха на рынке? С одной стороны, бросовой подписной и розничной ценами. Значит, надо, чтобы кто-то платил, но с деньгами у всех не просто. Стало быть, следует писать то, что находит отклик у населения — ругать власть, подбрасывать о ней соленые материалы сомнительного свойства. Невольно возникает вопрос: «А не потому ли люди плохо живут, что руководство слабое?» И оно сознательно ослабляется. Получается так: мы власти вредим — живем хуже, еще больше вредим — живем еще хуже. Процесс может обернуться уничтожением до основания и необходимостью строить новое государство. Великая беда — недомыслие многих редакторов, слепо следующих моде центральных газет типа «Комсомолки», других оплеченных Западом СМИ. Вообще говоря, они начинают принимать участие в явной антироссийской кампании, направленной на оболванивание, действуют заодно с теми, кому Россия нужна колонией, сырьевым при-

датком.

Разразился финансовый кризис. Вологодчина — один из немногих регионов, где сохранилась своя, региональная устойчивая банковская система. И что вы думаете? Подогретое местными СМИ население бросилось снимать вклады, что может привести к финансовому обвалу в области. Вот такая бездумная политика порою наносит колоссальный вред. Они говорят: а мы за гласность! Безусловно. Но я могу сказать, что беспощадная откровенность бывает хуже изощренной жестокости. Когда совершенно пресупление и не высохли слезы матери, а газета с упоением рассказывает, как извращенец издевался над трупом дочери, то это не свобода слова, а именно жестокость, цинизм, садизм, если угодно... У нас нет цензуры, но какая-то культура, какое-то гражданское самосознание должно быть. Я уверен: поставь редакторов в ряд и спроси «Кто против России?» — ни один руку не подымет. А действуют зачастую наоборот.

Сколько можно «жевать» квартиру Кузнецовой, машины «Скорой помощи»? Областной прокурор официально заявил: «Ущерб от деятельности «Евроинтера» через пецовской администрации не было нанесено ни копейки». Вот и очередной мыльный пузырь лопнул.

— **Какими Вам видятся выборы на второй срок?**

— Тяжелыми. Я думаю, что смогу победить, даже уверен в этом и могу назвать результат — примерно 60 процентов голосов. Потерю процентов 20 от 80, которые имел на первых выборах. Ибо два года назад многие голосовали за меня скорее по причине несогласия с существовавшими порядками, положением дел. Теперь же решающими, конечно, будут результаты работы. Я и сам не буду претендовать на следующий срок, если мне не удастся к концу первого добиться перелома в экономике.

— **Это возможно?**

— Перелом уже начался. Есть стабилизация, рост практически по всем отраслям промышленности. Металлургия только подвела, сбросила производство. Они обеспечивают 40 процентов областного бюджета, дают 60 процентов валового внутреннего продукта Вологодчины. Можете себе представить, чем обернулись их один процент снижения объемов для губернской казны? Но здесь не вина коллектива и его руководства, хотя мне нравится позиция генерального директора, который ищет причины и внутри предприятия...

В 1997-м упомянутый перелом наметился, в нынешнем — закрепляем достигнутое, рассчитываем на серьезный прирост только с развитием налогооблагаемой базы. Уповать на мощный рывок металлургов не приходится. Мы знаем, как капризен рынок металла.

Химики больше, чем сегодня, уже не дадут. Они и так работают на пределе возможностей. Ситуация в остальных отраслях существенным образом на экономику не повлияет, хотя в легкой промышленности есть сегодня рост — 16 процентов. Мы

пойдем по пути создания новых предприятий, ибо в основе нашей политики — развитие малого и среднего бизнеса. Если нам удастся основательно расширить налогооблагаемую базу, впрямь будем ожидать и оживления в экономике. Мы неслучайно занимаем 10-е место в кредитном рейтинге по финансовой устойчивости, ибо меньше всего зависим от центра.

— **Вас, кстати, крепко ругают за мизерность поступающих трансфертов.**

— Да, нас критикуют за то, что мы меньше всех получаем помощь из Москвы. Но это моя стратегическая линия, основа всей концепции.

— **А что область имеет в результате?**

— Независимость. Мы неслучайно по всем показателям — заработной плате, регулярности выдачи ее и пенсий, по производству на душу населения, покупательной способности — находимся в первой десятке областей России. А регионы, которые имели большие трансферты, сейчас, в условиях кризиса, не получают их. Естественно, они стремительно скатились вниз по всем показателям. Нам же удается удержать ситуацию. Поэтому мы, имея независимость от федерального центра, можем себя чувствовать гораздо устойчивее в социальном плане. Сейчас произошло расширение валютного коридора. Воложане не очень страдают от этого, потому что основу нашего продовольственного рынка составляет наша местная продукция, не слишком завязанная на валютные операции. Может быть, это трудно почувствовать каждому жителю, ибо неприятно, когда тебе даже на один день задерживают деньги. Я понимаю и несколько не оправдываюсь, чувствую свою вину за то, что нам не удается выдавать пенсии вовремя, но подобный срыв произошел по всей России. Здесь не наша вина. Мы даже, по крайней мере, лучше соседей.

— **Не бойтесь, так рано объявлять о желании баллотироваться на второй срок?**

— Всегда говорю: за одного битого двух небитых дают. Во-вторых, свои прегрешения я хорошо знаю, и вымазать меня грязью — пустое занятие, ибо грязью не вымажешь, если нет больших провинностей. Вот если найдут мой особняк, да, крыть нечем. Но раз этого особняка нет, как говорят в натуре, я живу и сплю спокойно. Кстати, объявляю областной конкурс — кто обнаружит мою мифическую виллу, подарю. Официально заявляю... Вот дом в Череповце строить начал. Мне отвели участок земли на Соборной горке. Могу показать место, а кому надо — документы предъявить, разрешения. Все свои сбережения перечислил на материалы и даже кредит взял, потому что общая сумма взноса составила 187 тысяч. 120 у меня были, 67 — кредит.

— **А если поражение на выборах?**

— Спокойно переживу. Кстати, не могу сказать — поражение. Если я увижу, что человек более достойный, я ему сам уступлю место. Но пока достойного, повторюсь, не вижу...

ХОРОШЕЙ формой организации отдыха пожилых людей является клуб ветеранов, который уже давно работает у нас в Бушуихе при Доме культуры. Занятия проводятся ежемесячно и достаточно увлекательно, интересно.

На очередную встречу, например, участники принесли продукцию со своего подворья. В этот день отмечались дни рождения пенсионеров Антонины Александровны Михайловой, Анастасии Александровны Феофановой, Анны Петровны Пискуновой, Людмилы Васильев-

◆ ВETERАНЫ

Умеем отдыхать

ны Русовой, Александры Михайловны Семеновы. Именинник поздравили с праздником, вручили им сувениры и поздравительные открытки. Затем началась игровая программа. Свои познания в различных вопросах показали прежде всего сами именинники.

Внимательные работники ДК и библиотеки (В. П. Белозерова, И. А. Милова, Г. В. Кудряшова, Е. В. Крестьянинова)

применяют разнообразные и содержательные формы работы. Так в день проведения мероприятия в деревне Шекутьево на престольный праздник Успения Пресвятой Богородицы и отправились они со своей подготовленной программой (на праздник малой деревни).

Собралось население в доме Тертиной Александры Александровны. С гармошкой пришел Борис Николаевич Лысов. Рабо-

тники ДК исполнили сценки, стихи, частушки. Застолье прошло весело пели песни и частушки ветераны. Не обошлось и без пляски под игру на гармошке Б. Н. Лысова. Так и прошла наша встреча с ветеранами и праздник в малой деревне.

А потом мы отправились на кладбище, чтобы навестить и помянуть похороненных наших ветеранов войны и труда.

Л. РУСОВА,
председатель совета ветеранов Ведерковской администрации.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Поздравляем!

г. Грязовец,
пр. Ленина, 170, кв. 36
КУПЕЦКОВОЙ

Любови Алексеевны

Дорогая мама и бабушка!

Поздравляем тебя с 80-летием.

Пусть эта

замечательная дата

В душе твоей оставит

добрый след.

Желаем мы всего,

чем жизнь богата,

Здоровья, счастья,

мира, долгих лет.

Дочь и внучка.



МП «Заготпромторг» закупает от населения овощи и дикорастущие по следующим ценам: КЛЮКВА, БРУСНИКА, — 3 рубля за килограмм; РЯБИНА сушеная — 3 рубля 50 копеек; ЧЕРНИКА сушеная — 15 рублей; СМОРОДИНА сушеная — 15 рублей; ГРИБЫ черные сушеные — 12 рублей; ГРИБЫ белые сушеные — 20 рублей; КАРТОФЕЛЬ — 1 рубль 20 копеек; ЛУК — 2 рубля; МОРКОВЬ, СВЕКЛА — 1 рубль 20 копеек.

Справки по телефонам: 2-19-73 и 2-26-11.

◆
ПРОДАМ ВАЗ-2106.
Адрес: д. Слобода, 10, кв. 1; тел. 42-3-94.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ГАЗОМ!

Природные и сжиженные газы, используемые в нашей повседневной жизни, обладают рядом опасных свойств: смешиваясь с воздухом, они образуют пожаро- и взрывоопасные смеси.

Поэтому необходим строгий контроль за работой приточно-вытяжной вентиляции. Эти работы на территории г. Грязовца осуществляет служба МП РПУ ЖХХ (тел. 2-18-21).

Проверка дымовых и вентиляционных каналов должна проводиться в следующие сроки:

— кирпичные дымоходы от газовых водонагревателей — 1 раз в квартал;

— вентиляционные каналы, дымоходы, асбестоцементные, гончарные, а также выполненные из специальных блоков жаростойкого бетона, — не реже 1 раза в год;

— дымоходы отопительных печей, котлов — 1 раз в год перед отопительным сезоном.

Перед выполнением работ по проверке дымоходов вывешиваются объявления и реагировать на эти объявления следует положительно. Просьба проникнуться необходимостью таких работ.

Из дымоходов выходит теплый воздух (отработка газового топлива) и наши пернатые друзья облюбовали оголовки дымоходов для своего жизнеобеспечения. Они не только останавливаются отдохнуть и погреться, но и умудряются вить гнезда, часто гибнут от ожогов, засоряя тем самым каналы. Причины засорения каналов бывают и другими в зависимости от состояния и материала, из которого выполнен оголовок.

Дымоходы должны выполняться из обожженного полнотелого красного кирпича первого сорта (ГОСТ 530-71), гончарных, асбестоцементных, стальных труб или из прочных бетонных блоков. Гончарные, асбестоцементные и стальные трубы должны обкладываться кирпичом или другими несгораемыми теплоизоляционными материалами. Силикатный кирпич, имеющий марку не ниже 100, может применяться только до чердачного перекрытия.

Непроходимость дымоходов и вентиляционных каналов влечет за собой отравление окисью углерода (СО), которая выделяется из продуктов неполного сгорания газа, один процент которой в воздухе помещения после нескольких вдохов через одну-две минуты вызывает отравление со смертельным исходом.

ПУ «Грязовецмежрайгаз» предупреждает!
Уважаемые грязовчане, руководители предприятий и организаций, главы сельских администраций!

Не нарушайте сроки проверки дымовых и вентиляционных каналов! Это может привести к необратимым последствиям.

ПУ «Грязовецмежрайгаз».

ОБ УСИЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

20 июля 1998 года Президентом Российской Федерации подписан Закон № 116-ФЗ «О государственном контроле за соответствием крупных расходов на потребление фактически получаемым физическими лицами доходам».

В соответствии с названным Законом государственному контролю подлежат соответствия крупных расходов доходам физических лиц, обязанных уплатить подоходный налог в соответствии с Законом РФ «О подоходном налоге с физических лиц», приобретающих в собственности:

недвижимое имущество; воздушные суда, морские суда и суда внутреннего плавания, наземные транспортные средства; акции, доли участия в уставных капиталах хозяйственных обществ и складочных капиталах хозяйственных товариществ, государственных и муниципальных ценные бумаги, а также сберегательные сертификаты; культурные ценности, золото в слитках. Согласно пункту 2 статьи 3 настоящего Закона государственному контролю будет подлежать приобретенное в течение одного календарного года одного объек-

та вышеперечисленного имущества, стоимость которого составляет не менее 1000-кратного размера минимальной оплаты труда, а дату совершения сделки. Государственному контролю будет подлежать также приобретенное в течение одного календарного года нескольких объектов, вышеречисленного имущества, суммарная стоимость которого составит не менее 3000-кратного размера минимальной оплаты труда на дату совершения сделки по приобретению каждого объекта.

Лица и организации, осуществляющие регистрацию имущества (приобретения имущества), которое указано выше, или нотариальное удостоверение сделок с ним, а также лица и организации, осуществляющие регистрацию сделок с ценными бумагами, обязаны в течение 15 дней с даты регистрации или нотариального удостоверения в письменной форме сообщить о совершенных физических лицами сделках в налоговую инспекцию.

Физические лица при получении письменного требования налоговой инспекции, основанного на имеющихся у нее сведе-

ниях, будут обязаны представить в течение 60 календарных дней специальную декларацию с указанием всех источников и размеров средств, израсходованных на приобретение имущества, указанного в требовании налоговой инспекции. За нарушение данного Федерального Закона предусматривается следующая ответственность:

при непредставлении специальной декларации в течение 60 календарных дней с момента вручения письменного требования налоговой инспекции на физическое лицо может быть наложен административный штраф в размере до 100-кратного минимального размера оплаты труда;

в случае непредставления декларации в течение 90 календарных дней с момента вручения письменного требования налоговой инспекции на физическое лицо может быть наложен административный штраф в размере 1000-кратного минимального размера оплаты труда.

За нарушение порядка представления сведений налоговой инспекции на лица или организации, осуществляющие реги-

страцию имущества, будет налагаться штраф в размере 100-кратного минимального размера оплаты труда.

Настоящий Закон вступает в силу по истечении шести месяцев со дня его официального опубликования (Закон опубликован в «Российской газете» 24.07.1998 года, т. е. 24.01.99 г., за исключением пункта 2 ст. 3, который вступает в силу через один год после вступления в силу настоящего Федерального Закона.

На период до вступления в силу пункта 2 ст. 3 настоящего Закона, то есть до 24.01.2000 года государственному контролю будет подлежать приобретенное в течение одного календарного года имущество, стоимость которого составит не менее 1500-кратного размера минимальной оплаты труда. Государственному контролю будет подлежать также приобретенное в течение одного календарного года нескольких из указанных выше объектов суммарная стоимость.

Г. СУЛОЕВА,
начальник государственной налоговой инспекции по Грязовецкому району.

НА ОХОТНИЧЬИХ ТРОПАХ

По праву лучшим охотником, пожалуй, является в Грязовце Сергей Леонидович Головин. Недавно он добыл медведя (естественно, по лицензии). Ныне на его счету два отстреленных волка.

Кстати, удача на охотничьих тропах приносит неплохой заработок. Так, за добытую волчицу выплачивается 44 минимальных оклада, волка — 10, волчонка — 7 минимальных окладов.

В текущем году по квоте района дано 14 лицензий на отстрел медведей (добыто пока пять косолопых). Волков отстрелено 9. На территории Ростинской администрации Василий Анатольевич Виноградов метким выстрелом уложил матерую волчицу. Повезло в охоте на волка и Николаю Александровичу Хазову (нын-

че он добыл двух хищников).

Всего на территории Ростинской администрации в текущем году добыто четыре волка, в Юровской — два (волка и волчицу уничтожили Владимир Юрьевич Коноплев и Николай Сергеевич Тюриков).

Поймал рысь Николай

Александрович Хазов. Зверь сдан в Салтыковский зверосовхоз Московской области.

С 1 октября открывается сезон на товарный отстрел лосей (с 1 ноября начнется спортивная охота на сохатых). По квоте району выделено 65 лицензий на добычу лося.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

◆ КРИМИНАЛ

Осторожно: сатанисты!

Донской (Тульская область). Жуткие подробности ритуальных убийств, совершенных сатанистами, стали известны в ходе судебного разбирательства, проходившего в г. Донском Тульской области. Первое преступление сектанты совершили в апреле прошлого года накануне православной Пасхи. 18-летний сатанист Забродский привел в дом возглавлявшей секту 80-летней Зинаиды Кузиной местного жителя Лебедева. Сперва гостя напоили водкой, а потом предложили ему отречься от Бога и вступить в секту. Лебедев отказался и тем самым подписал себе смертный приговор. Его раздели, связали и положили

на ритуальный стол, накрытый черной скатертью. Кузина разложила сатанистские молитвенники, раздала всем ритуальные одежды. Лебедев умолял о пощаде, но этим только распалал сектантов. Сын Зинаиды Кузиной — Валерий — взял нож и порезал жертве горло, стараясь не повредить жизненно важные органы, чтобы смерть была медленной. Остальные сатанисты по очереди стали наносить Лебедеву удары ножами. Когда у него началась агония, вставшие в транс сатанисты наполнили чашу его кровью и пустили по кругу, отпивая из нее. В заключение обряда Кузина исполнила на трупе

танец, сопровождая его молитвами во славу сатаны. Поздно ночью тело оттащили от дома и бросили на улице. Рядом палкой начертили на земле пентаграмму. Совершив первое ритуальное убийство, сектанты успокоились ненадолго.

Летом прошлого года сатанисты сумели завлечь к себе некоего Богатуллина, которому сначала также дали сначала водки, а затем предложили отречься от Бога. Богатуллин отказался. Тогда сектанты привязали его к дереву в городском парке, имитируя распятие. Потом перерезали горло ножом, а голову разбили мялотком. В доказательство того, что они убий-

человека, отрезали у жертвы правое ухо и отнесли его Кузиной. Это убийство, совершенное во время празднования Дня молодежи, милиция раскрыла по свежим следам. После этого все десять членов секты были арестованы. Четверо из них оказались несовершеннолетними.

Поразительно, что, несмотря на ледяные подробности деятельности сатанистов, их адвокаты утверждали, что ни секты, ни ритуалов, ни сатанизма в этой истории вообще не было. Кузина, по их мнению — обычная бабушка, а их подзащитные — это якобы запуганные следователями подростки, один из которых в свое время всего лишь был замечен в пристрастии к оккультной литературе и тяжелому року.

«Радонеж».

Редакция газеты «Сельская правда» выражает соболезнование бывшей линотипистке Териной Валентине Александровне по поводу смерти ее мужа.

Коллектив Грязовецкой типографии выражает глубокое соболезнование бывшей работнице Териной Валентине Александровне по поводу безвременной смерти ее мужа.

ПОНЕДЕЛЬНИК,
28 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00.
1.20 Новости. 9.15, 18.20
«Джейн Эйр». 9.55 «По-
ле чудес». 10.55 Здоро-
вье. 11.20 Домашняя би-
блиотека. 11.30. 19.30
Угадай мелодию. 12.15
«Вместе». 13.00 Худ. ф.
«След черной рыбы».
1 с. 14.25 Футбольное
обозрение. 15.20 «Тайны
Белого тигра». 15.45 Ма-
рафон-15. 16.05 Звездный
час. 16.40 «Новые прик-
лючения Синдбада».
17.10 До 16 и старше.
17.30 «Вокруг света».
19.05 Час пик. 20.00
Программа «Мы». 20.45
Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время. 21.40 Се-
риал «Горец». 22.55 «Се-
ребряный шар». Старая
русская Ницца. 23.40 Х.
фильм «Мир входяще-».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 Доброе ут-
ро, Россия. 9.15, 0.30 Де-
журная часть. 10.00 «Са-
нта-Барбара». 10.45 Му-
зыкальная программа.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
0.00 Вести. 11.30 Худ.
ф. «Королева Марго».
12.30 Старая квартира.
13.40 «Это Москва».
14.30 «Династия II: семья
Колби». 15.20 Диалоги о
животных. 16.15 «Позво-
ните Кузе!» 16.30 «Пер-
вые поцелуи». 17.30 «Ба-
шня». 18.00 «Латвийские
хроники 30.90 годы».
18.30 «Матери, жены и
любвицы». 19.30 **ОБ-
ЛАСТНОЕ ТВ. Теленеде-
ля. 19.35 Новости. 19.45
«Овертайм». 19.55 Рек-
лама. 20.30 Подробности.**
20.45 «Сам себе режис-
сер». 21.15 **ОБЛАСТНОЕ
ТВ. Новости. 21.40 Рек-
лама. 21.45 «Досье-02».**
22.00 «Я — женщина».
22.20 «Жара в Акапуль-
ко». 23.00 Акуна матата.
0.45 Автошоу.

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром.
9.10 «Ее звали Никита».
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня.
10.15 Вчера в «Итогах».
11.15 «Итого» с В. Шен-
деровичем. 11.35 Итого.
Ночной разговор. 12.20
«Место встречи изменить
нельзя». 14.15 «Любовь и
тайны Сансет Бич». 15.00
Сегоднячко. 16.15 «Улица
Сезам». 16.45 «Удивитель-
ные странствия Геракла».
17.35 «Доктор Куин,
женщина-врач». 18.30
Впрок. 18.40 Криминал.
19.40 Герой дня. 20.00
Худ. ф. «Доспехи Бога-1».
21.40 «Итого» с В. Шен-
деровичем. 22.40 «Ее зва-
ли Никита». 23.35 Сегод-
нячко. 0.15 Сегодня в по-
лночь. 0.40 «Футбольный
клуб».

ВТОРНИК,
29 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00.
1.10 Новости. 9.15, 18.20
«Джейн Эйр». 10.00 Про-
грамма «Мы». 10.45
«Смехопанорама». 11.20
Домашняя библиотека.
11.30, 19.30 Угадай мел-
одию. 12.15 «Вместе».
13.00 Худ. фильм «След
черной рыбы». 2 с. 14.10
«Серебряный шар». Ста-
рая русская Ницца.
15.20 «Тайны Белого ти-
гра». 15.55 Счастливые
случай. 16.40 «Новые
приключения Синдбада».
17.10 До 16 и старше.
17.30 «Вокруг света».
19.05 Час пик. 20.00 «Те-
ма». 20.45 Спокойной но-

чи, малыши! 21.00 Вре-
мя. 21.40 Худ. фильм
«Евдокия». 23.45 «Песня
года». 0.30 Хоккей. Евро-
лига. «Гренобль» (Фран-
ция) — «Металлург»
(Магнитогорск).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 Доброе утро,
Россия. 9.15, 23.45 Де-
журная часть. 10.00 «Са-
нта-Барбара». 10.45 Му-
зыкальная программа.
11.00 Вести. 11.30 Худ.
ф. «Королева Марго».
12.20 Нефть. 14.30 «Ди-
настия II: семья Колби».
15.20 Диалоги о живот-
ных. 16.15 «Позвоните
Кузе!» 16.30 «Первые по-
целуи». 17.30 «Башня».
18.00 Любовь с первого
взгляда. 18.30 «Матери,
жены и любвицы».
19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.**
**Новости. Муз. поздравле-
ния. 19.55 Реклама.**
20.30 Подробности. 20.45
«Аншлаг». 21.15 **ОБЛА-
СТНОЕ ТВ. Новости.**
21.35 **Реклама. 21.40
Спец. репортаж. 21.50
«Станция звезд». 22.20
«Что в имени тебе мо-
ему». 22.55 «Пси фактор».**
0.30 Живая коллекция.

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром.
9.10 «Ее звали Никита».
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня.
10.15 Герой дня без гал-
стука. 10.45 «Куклы».
11.00 Своя игра. 11.25
«Весь Жванецкий». 12.20
«Место встречи изменить
нельзя». 14.15 «Любовь и
тайны Сансет Бич». 15.00
Сегоднячко. 16.15 «Улица
Сезам». 16.45 «Удивитель-
ные странствия Герак-
ла». 17.35 «Доктор Куин,
женщина-врач». 18.30
Впрок. 18.40 Криминал.
19.40 Герой дня. 20.00
Худ. ф. «Доспехи Бога-1».
21.40 «Итого» с В. Шен-
деровичем. 22.40 «Ее зва-
ли Никита». 23.35 Сегод-
нячко. 0.15 Сегодня в по-
лночь. 0.40 «Футбольный
клуб».

СРЕДА,
30 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
0.15 Новости. 9.15, 18.20
«Джейн Эйр». 10.00 Те-
ма. 10.45 В мире живот-
ных. 11.20 Домашняя би-
блиотека. 11.25 «Джент-
льмен-шоу». 12.15 «Вмес-
те». 13.00 Худ. ф. «След
черной рыбы». 3 с. 14.20
Хоккей. Евролига. «Гре-
нобль» (Франция) — «Ме-
таллург» (Магнитогорск).
15.20 Мф. «Остров оши-
бок». 15.45 «Классная
компания». 16.15 Зов
джунглей. 16.40 «Новые
приключения Синдбада».
17.10 До 16 и старше.
17.30 «Вокруг свега».
19.05 Час пик. 19.30 «Зо-
лотая лихорадка». 20.10
Человек и закон. 20.45
Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время. 21.40 Худ.
ф. «Северная звезда».
23.30 «Красная капелла».
«Последний свидетель».
0.30 Серил «Багз-2».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 Доброе утро,
Россия. 9.15, 0.30 Дежур-
ная часть. 10.00 «Санта-
Барбара». 10.45 Музыка-
льная программа. 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 0.00
Вести. 11.30 Худ. фильм

«Королева Марго». 12.25
Старая квартира. 13.45
«Это Москва». 14.30 «Ди-
настия II: семья Колби».
15.20 Диалоги о живот-
ных. 16.15 «Позвоните
Кузе!» 16.25 «Первые по-
целуи». 17.30 «Башня».
18.00 Кроссворд. 18.30
**ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Зем-
ля родная». 19.00 Новос-
ти. 19.10 Реклама. 19.15
«Горячая линия». 19.45
Спец. репортаж. 20.30
Подробности. 20.45 **ОБ-
ЛАСТНОЕ ТВ. Спорт.**
**обозрение. 20.55 Рекла-
ма. 21.00 Новости. 21.30
Худ. ф. «Агапа». 23.00
«Агата Кристи. Пуаро».**
0.45 Любовь с первого
взгляда.**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром.
9.10 «Лучшие цирки ми-
ра». 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00 Сегод-
ня. 10.15 Худ. ф. «Дама
с собачкой». 11.40 «Сре-
да». 12.20 «Место встре-
чи изменить нельзя».
14.15 «Любовь и тайны
Сансет Бич». 15.00 Сего-
днячко. 16.15 «Улица Се-
зам». 16.45 «Удивитель-
ные странствия Геракла».
17.35 «Доктор Куин, жен-
щина-врач». 18.30 Впрок.
18.40 Криминал. 19.35
Футбол. Лига чемпионов.
«Спартак» (Москва) —
«Реал» (Мадрид). 21.35
Герой дня. 22.35 Футбол.
Лига чемпионов. «Дина-
мо» (Киев) — «Ланс»
(Франция). 0.35 Сегодня
в полночь. 1.00 Дневник
Лиги чемпионов.

ЧЕТВЕРГ,
1 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
0.45 Новости. 9.15, 18.20
«Джейн Эйр». 10.00 Че-
ловек и закон. 10.45 По-
ка все дома. 11.20 Дома-
шняя библиотека. 11.30
Угадай мелодию. 12.15
«Вместе». 13.00 Худ. ф.
«След черной рыбы». 4
с. 14.15 В поисках утра-
ченного. Б. Бабочкин.
15.20 «Невероятные при-
ключения Джони Квеста».
15.45 «Классная комп-
пания». 16.10 Детские
анекдоты. 16.40 «Новые
приключения Синдбада».
17.10 «До 16 и старше».
17.30 «Вокруг света».
19.00 Футбол. Кубок куб-
ков. 1/16 финала. «Локо-
мотив» (Москва) — ЦСКА
(Киев). 19.30 Угадай мел-
одию. 19.50 Спокойной
ночи, малыши! 21.00 Вре-
мя. 21.40 Худ. фильм
«Чтобы выжить». 23.50
«Тринадцать чемпионов».
1.00 Серия «Багз-2».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 Доброе утро,
Россия. 9.15, 0.30 Дежур-
ная часть. 10.00 «Санта-
Барбара». 10.45 Музыка-
льная программа. 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 0.00
Вести. 11.30 Худ. фильм
«Королева Марго». 12.25
Старая квартира. 13.45
«Это Москва». 14.30
«Династия II: семья Кол-
би». 15.20 Диалоги о жи-
вотных. 16.15 «Позвоните
Кузе!» 16.30 «Первые по-
целуи». 17.30 «Башня».
18.00 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.**
**«Горячая линия». 18.30
«Матери, жены и любов-
ницы». 19.30 ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Новости. 19.45**

«Грядка». 20.30 Подроб-
ности. 20.45 Театр плюс
ТВ. Авиштон-98. 21.25
**ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новос-
ти. 21.55 Реклама. 22.00
Спец. репортаж. 22.10
«Земля родная». 22.40
«Браво». 23.05 Серил
«Притворщик». 0.45 Ада-
мово яблоко.**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром.
9.10 «Ее звали Никита».
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня.
10.15 Худ. ф. «След дож-
дя». 11.45 Мф. «Кон-
такт». 12.20 Худ. фильм
«Трест, который лопнул».
14.15 «Любовь и тайны
Сансет Бич». 15.00 Сего-
днячко. 16.15 «Улица Се-
зам». 16.45 «Удивитель-
ные странствия Геракла».
17.35 «Доктор Куин, жен-
щина-врач». 18.30 Впрок.
18.40 Криминал. 19.40
Герой дня. 20.00 Худ. ф.
«Шофер мисс Дейзи».
22.40 «Ее звали Никита».
23.35 Сегоднячко.

ПЯТНИЦА,
2 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
0.45 Новости. 9.15, 18.20
«Джейн Эйр». 10.05 Клуб
путешественников. 11.00
Смак. 11.15 Домашняя
библиотека. 11.25 Игрой,
гармонь любимая! 12.15
«Вместе». 13.00 Худ. ф.
«След черной рыбы». 5 с.
14.25 А. Пугачева и К.
Орбакайте. «Женские ис-
тории». 15.20 Сказка
«Старик Хоттабыч». 16.40
«Приключения барона
Мюнхгаузена». 16.55
«Улица Сезам». 17.25
«Чердачок Фрутти». 19.10
Здоровье. 19.45 По-
ле чудес. 20.45 Спокой-
ной ночи, малыши! 21.00
Время. 21.40 Худ. фильм
«Зеркало треснуло». 0.00
Взгляд. 1.00 Худ. фильм
«Алиса и букинист».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 Доброе утро,
Россия. 9.15, 23.40 Де-
журная часть. 10.00 «Са-
нта-Барбара». 10.45 Му-
зыкальная программа.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
0.00 Вести. 11.30 Худ. ф.
«Королева Марго». 12.25
Старая квартира. 13.45
Тысяча и один день. 14.30
«Династия II: семья Кол-
би». 15.20 Диалоги о жи-
вотных. 16.15 «Позвоните
Кузе!» 16.30 «Первые по-
целуи». 17.30 «Башня».
18.00 «У всех на устах».
18.30 Х. ф. «Рукопись».
19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.**
**Новости. 19.45 Муз. позд-
равления. 19.55 Реклама.**
20.30 Подробности. 20.45
**ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Воло-
годское обозрение». 21.15
«Акцент».** 21.50 Худ. ф.
«Под конвоем».

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром.
9.10 Криминал. «Чисто-
сердечное признание».
9.30 «Русский век». В.
Наумов. 10.00, 12.00,
14.00, 16.00, 19.00, 22.00
Сегодня. 10.15 Худ. ф.
«Дипломатический ба-
гаж». 12.20 Худ. фильм
«Трест, который лопнул».
14.15 «Любовь и тайны
Сансет Бич». 15.00 Сего-
днячко. 16.15 Док-шоу «Я
и моя собака». 16.45
«Удивительные странст-

вия Геракла». 17.30 «Лю-
бовные истории, которые
потрясли мир». «Уна
О Нилл и Чарли Чаплин».
18.00 «Футбольный
клуб». 18.30 Впрок.
18.40 Криминал. 19.40
Герой дня. 20.00 Худ. ф.
«Трактир на Пятницкой».
21.45 «Куклы». 22.45
«Весь Жванецкий». 23.15
Худ. ф. «Странные муж-
чины Семеновы Екатери-
ны».

СУББОТА,
3 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 Худ. ф. «10 дан-
ным уголовного розыска».
9.15 Мф. «Дюймовочка».
9.45 Слово пастыря.
10.00, 15.00, 17.50 Новос-
ти. 10.10 Домашняя би-
блиотека. 10.30 «Утренняя
почта». 11.05 «Калам-
бур». 11.40 Смак. 12.00
Н. Михалков. «Музыка
русской живописи». 12.30
«Миллион алых роз». Р.
Паулс. 13.15 Худ. фильм
«Дом, в котором я живу».
15.20 «Цивилизация».
15.50 В мире животных.
16.30 «Ну, погоди!»
17.05 «Как это было».
Жизнь и смерть Василия
Сталина. 18.10 «Джент-
льмен-шоу». 18.50 Худ.
ф. «Фантомас». 20.45
Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время. 21.45 «Сек-
ретные материалы». 23.35
Каррерас, Доминго. Па-
варотти. Три тенора в
Париже. Новая версия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Утро крестьянина.
8.30 Служу Отечеству.
9.00 Мф. «Пер Гюнт».
9.30 Слабо. 10.00 Доб-
рое утро, страна! 10.35
Любовь с первого взгля-
да. 11.00 Юбилейный кон-
церт ансамбля МВД.
12.30 Домашние хлоп-
оты с Н. Варлей. 13.00
«Неделя в Санта-Барба-
ре». 14.00, 20.00 Вести.
14.30 Худ. ф. «Овод».
16.10 «Закон и порядок».
17.00 Футбол. Чемпионат
России. «Спартак» — «То-
рпедо-Лужники». 19.00
Моя семья. 20.30 «Доб-
рый вечер». 21.15 Худ.
ф. «Робот-полицейский».
23.05 «Легенда тысячелет-

КАНАЛ НТВ

8.00 «Ниндзя-черепаш-
ки». 8.30 Худ. ф. «Трак-
тир на Пятницкой». 10.00
12.00, 16.00, 19.00, 22.00
Сегодня. 10.10 Крими-
нал. «Чистосердечное при-
знание». 10.30 «Пойми
меня». 11.00 «Легенда о
затерянном городе». 11.50
От «винта!» 12.15 «Рей-
тинг прессы». 12.40 «Ка-
никулы Бонифация».
13.00 Хоккей. Чемпионат
России. «Динамо» (Моск-
ва) — «Торпедо» (Ярос-
лавль). 15.30 «Русский
век». А. Володин. 16.15
«Полицейская академия».
17.10 Добро пожаловать!
18.00 Док-шоу «Я и моя
собака». 18.30 Герой дня
без галстука. 19.40 «Ито-
го» с В. Шендеровичем.
20.00 Худ. ф. «Вендетта
по-корсикански». 21.45
«Куклы». 22.40 Худ. ф.
«Кошмар на улице Вя-
зов».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
4 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 Худ. ф. «Учитель
ления». 9.30 «Утиные

истории». 10.00 Новости.
10.10 «Непутевые замет-
ки» Дм. Крылова. 10.30
Пока все дома. 11.10 Ут-
ренняя звезда. 12.00 Ар-
мейский магазин. 12.30
«Играй, гармонь люби-
мая!» 13.00 Крестьянские
ведомости. 13.30 «Все
путешествия команды Ку-
сто». 15.00 Новости. 15.20
Клуб путешественников.
16.05 Футбольное обозре-
ние. 16.40 «Тимон и Пу-
мба». 17.05 «Чип и Дейл
спешат на помощь».
17.35 «Колесо истории».
18.20 «Ералаш». 18.45
Худ. ф. «Тутси». 20.55
Киноафиша 21.00 «Время
и мы». 21.55 Худ. фильм
«Улицы разбитых фона-
рей». 23.15 М. Фрадкин.
«Помню... Люблю...» 23.40
Новости. 23.55 Серил
«Багз-2».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мф. «Горный ма-
стер». 8.20 Худ. фильм
«Дорога никуда». 9.30
Почта РТР. 10.00 Доброе
утро, страна! 10.35 «Сам
себе режиссер». 11.35
«Аншлаг». 11.30 «Горо-
док». 12.00 Русское по-
ле. 12.40 Мир книг с Л.
Куравлевым. 13.00 «Не-
деля в Санта-Барбаре».
14.00 Вести. 14.30 Фе-
дерация. 15.15 Парламе-
нтский час. 16.10 «Закон
и порядок». 17.00 Диа-
логи о животных. 17.55
Старая квартира. 19.00
Совершенно секретно.
20.00 Зеркало. 21.00 Х.
ф. «Жена космонавта».
22.45 К. Занусси. «Пер-
пендикулярное кино».
23.40 Концерт «Игорь
Наджиев. Памяти родите-
лей».

КАНАЛ НТВ

8.00 «Ниндзя-черепа-
шки». 8.30 Худ. фильм
«Месье гайдуков». 10.00
Сегодня. 10.15 Добро по-
жаловать! 11.00 «Легенда
о затерянном городе».
11.50 От «винта!» 12.00
Сегодня. 12.15 Большие
деньги. 12.40 Мф. «Шут
Балакирев». 13.00 Худ.
ф. «Семеро смелых».
14.35 Суд. идет. 15.30
Своя игра. 16.00 Сегод-
ня. 16.15 «Криминальная
Россия. Современные хро-
ники». «Гангстеры и фи-
лантропы». 16.40 «Рус-
ские в форте Байяр».
18.00 Итого. Предисло-
вие. 18.45 «Джеймс Бонд
— агент 007». 21.00 Ито-
ги. 22.00 Худ. ф. «Неук-
ротимый». 0.15 Итого.
Ночной разговор.

Коллектив колхоза
имени 50-летия СССР
выражает глубокие со-
болезнования родным и
близким по поводу сме-
рти бывшего работни-
ка
РОГОЗИНА
Юрия Николаевича.

Коллектив колхоза
имени 50-летия СССР
выражает глубокие со-
болезнования родным и
близким по поводу сме-
рти бывшего работ-
ника, пенсионера
ФОКИНА
Александра
Николаевича.

Администрация и
профсоюзный комитет
ОАО АИСП-4 выра-
жают глубокие соболе-
знования Чихачевой
Наталье Георгиевне по
поводу смерти ее
отца.

Редактор **В. С. ГАНИН.**

Учредитель газеты—админи-
страция Грязовецкого района
Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор—2-13-32, отв. секретарь—2-16-90, отдел социальных проблем
—2-10-76, отдел экономики—2-14-92, бухгалтерия—2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета
Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010. Воло-
годская обл., г. Грязовец, пр. Ле-
нина, 52.

Подписание номера по графику
в 18.30. Подписан в 18.00.